



## 喜气“羊羊”2015春节特刊

历下区调研街道养老

# “5+3”社区养老暖心贴心

**本报讯(记者 许建立)** 近日,历下区居家养老服务督导小组对解放路街道居家养老服务进行了为期一周的走访调研工作,走访35户。督导小组通过实地走访了解辖区居家老人目前的生活状况,家政公司对老人的服务情况,并帮助老人解决实际生活困难情况。同时,督导小组听取了老人对居家养老服务的意见和建议。

在入户调查工作中,督导小组对解放路的居家养老服务表示了充分的肯定。解放路街道也将以此为动力,继续强化居家养老服务的制度化、标准化和规范化建设;同

时坚持“5+3”服务模式,因地制宜,把居家老年人尤其是困难老人最关心、最迫切的服务需求作为推进居家养老服务的重点和突破口,促进居家养老服务的可持续发展。

另外,1月26日至30日,街道人社中心综合科协同区居民养老办公室,开展了自2011年至今的居民养老自查自纠专项整治工作。在工作中共发现2012年的操作失误引起的系统错误在内的两处错误,并及时进行处理。

据悉,2014年,解放路街道以居家养老为重点,服务保障民生水平有新的提高。街道建立制度,

出台实施方案和细则,探索“5+3”服务模式,通过政府买岗、睦邻互助、应急救援、社会参与、日间照料5种服务形式,为老人提供暖心、开心、贴心等精神方面的服务。目前养老服务覆盖到辖区97位老人。

为配齐设施,街道收回东舍坊片区内办事处自有房产300平方米,投入50万元建设集生活照料、医疗保健、文体娱乐于一体的老年日间照料中心;同时投入15.3万元,为每个社区购买1部电动爬楼机和轮椅,让老人轻轻松松下楼、安安心心出门,养老服务更细致、也更接地气。



## 迎新春

1月30日下午,解放桥社区在活动室举办了以“放飞梦想,希望无限”为主题的迎春联欢会活动。

快乐的氛围、经典的节目,本次活动囊括了葫芦丝、舞蹈、歌曲、快板等多种表演形式,让居民在展示自己才艺的同时,也感受到来自社区的温暖,增强了社区成员之间的凝聚力,打造了良好的社区文化氛围。(许建立 李雯)

## 残联完成残疾人信息调查和录入工作

填写调查表397份

**本报讯(记者 许建立)** 记者获悉,截至2015年1月28日,解放路办事处残联完成辖区401名持证残疾人的“基本服务状况和需求专项调查”入户填表和信息录入工作。

前期在社区进行了广泛宣传,充分利用社区显示屏,滚动播出专项调查的信息,在社区各显著位置张贴“致全区残疾人的一封信”,使社区残疾人就近就便地对专项调查有所了解。自1月1日起,解放路办事处残联

及社区残协的同志们入户到残疾人家中,登记残疾人的基本信息、经济及住房、教育、就业扶贫、社会保障、康复服务、无障碍改造和文化体育等信息,做到认真仔细耐心细致,确保调查信息准确可靠。

据了解,本次普查共填写调查表397份,另外四人因特殊情况未填表(一人正在服刑,一人查无此人,二人空挂)。随后又对调查表进行了社区之间的自查和办事处之间互查。1

月27日-28日两天,解放路办事处残联抽调四人分二组在历下区会计服务中心进行了集中录入,提前保质保量地完成了调查任务。

据悉,从2015年1月1日,济南市残疾人基本服务状况和需求专项入户调查工作正式启动,调查内容涉及生活救助、社会保障、康复服务、就业帮扶、托养照料、权益维护等方面现有服务状况和托底服务需求。

## 春节前发放救助款七十余万

应保尽报,普惠六百余户

**本报讯(记者 许建立 通讯员 王雯雯)** 为切实做好困难群众的生活保障工作,让困难群众过上一个欢乐祥和的春节,解放路街道总计走访607户,757370元。其中,市、区拨款739170元,办事处拨款4500元,个人帮扶款18200元。

按照“应保尽保”的原则,办事处社事科、计生科等相关科室及各社区详细摸清底数,并根据掌握的最新情况调整确定今年的帮扶救

助对象,并对各类帮扶救助对象进行统一分类汇总,形成总体的帮扶救助台帐,确保帮扶救助对象不漏不重。

截至目前,对辖区低保家庭153户、287人发放救助金30.6万元,低保边缘家庭100户203人发放救助金15万元,大病边缘外家庭39人发放救助金29.68万元,计生特困家庭18人、计生家庭特别救助24户、流动人口9人发放救助金1.53

万元,白血病、尿毒症6户发放救助金1.8万元,困难党员、老党员、军属、侨属、空巢等发放救助金8000元,双拥3人发放救助金6000元。



陈小莉与黄祥丰老人亲切交谈,了解黄大叔及老伴儿的生活、身体和家庭状况,并祝愿老人们健康长寿,新春快乐。在慰问活动中,还将慰问金及慰问品送到他的手中。

## 社区联讯

### 24名失联退休人员停发退休金

为进一步规范居民养老退休人员工作管理,规避死亡人员冒领退休工资情况的发生,综合科依据月初开展的退休人员认证工作结果,对社区24名失联退休人员,暂停了退休金发放。在今后的工作中,如能和失联的退休人员取得联系,马上回复退休金的发放,并补发在暂停退休金期间内的退休金。

### 人社中心组织辖区单位参加招聘会

1月30日上午,人社中心组织解放路辖区企业及社区就业困难人员,参加了由济南市就业办公室组织的“2015年山东省暨济南市‘就业援助月’专项招聘活动”。

本次招聘会,人社中心组织辖区5家企业,提供了13个招聘职位37个招聘名额,初步达成意向的有23人;社区7名就业困难人员也都找到了比较满意的就业岗位,并进行了初步登记。

### 山东国际信托参与企业创新调查

近日,山东省国际信托有限公司参与了2014全国企业创新调查。街道将把结果向企业反馈,帮助企业了解所在行业的创新现状和水平,为企业制定创新发展战略提供参考信息。

据悉,为贯彻落实中央“建立创新调查制度”的精神,国家统计局决定开展2014年全国企业创新调查,这是我国在实施创新驱动发展战略背景下开展的一次重要国情国力调查。调查的主要目的是了解企业创新活动开展情况、有关创新政策落实情况、企业对创新政策的需求等。

### 侨办走访慰问十亩园社区归侨

春节前夕,为进一步凝聚侨心、了解侨情,1月22日上午,市侨办主任陈小莉、区侨办主任赵虎在街道党工委副书记王桂兰的陪同下来到十亩园社区归侨黄祥丰家中走访慰问。

陈小莉与黄祥丰老人亲切交谈,了解黄大叔及老伴儿的生活、身体和家庭状况,并祝愿老人们健康长寿,新春快乐。在慰问活动中,还将慰问金及慰问品送到他的手中。